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Classe : 

I- Citer des ions présents couramment dans les eaux de boisson : citez-en quatre (noms et formules) :

En quelle unité leur concentration est-elle donnée sur les étiquettes des bouteilles d'eau de boisson ?

II- On veut trouver la concentration en hydrogénocarbonate d'une eau de boisson en effectuant un dosage par comparaison.

1ère expérience : dans un erlenmeyer contenant un acide et un indicateur coloré, on verse goutte à goutte une solution d'hydrogénocarbonate de référence préparée au laboratoire de concentration 1 g / L. Le changement de couleur de l'indicateur coloré se produit après avoir versé 12 mL de solution de référence.

2ème expérience : on remplace la solution de référence par l'eau de boisson, et le contenu de l'erlenmeyer est renouvelé à l'identique de la 1ère expérience. Cette fois-ci le changement de couleur de l'indicateur coloré se produit après avoir versé 18 mL d'eau de boisson.

1°) l'eau de boisson est-elle plus concentrée ou moins concentrée en hydrogénocarbonate que l'eau de référence ?

2°) Que peut-on dire des masses d'hydrogénocarbonate versées dans l'erlenmeyer au cours de chaque expérience ?

3°) Quelle masse d' hydrogénocarbonate est contenue dans un litre de solution de référence ?

4°) En déduire quelle masse d' hydrogénocarbonate est contenue dans 1 mL de solution de référence :

5°) Quelle masse d' hydrogénocarbonate est contenue dans 12 mL de solution de référence ?

6°) Quelle masse d' hydrogénocarbonate est contenue dans 18 mL d'eau de boisson ?

7°) Quelle masse d' hydrogénocarbonate est contenue dans 1 litre d'eau de boisson ?

III- Citer quatre opérations de traitement des eaux pour les rendre propres à la consommation humaine :

Quels sont les ions responsables de la dureté d'une eau ?

Si l'on a des anciennes canalisations en plomb pour distribuer l'eau, vaut-il mieux avoir une eau dure ou une eau douce ? ................................. Justifiez votre réponse :

Comparer une eau dure et une eau douce au point de vue de leur acidité :

au point de vue de l'entartage des canalisations et des appareils de chauffage :

pour le rinçage du savon :

au point de vue des apports à l'organisme :

IV- Le permanganate (violet) se décolore en présence d'ions Fe2+. La courbe d'étalonnage jointe au verso donne la masse d'ions Fe2+ contenue dans un bécher en focntion du volume de permangante qu'il faut y verser pour que la décoloration ne se produise plus.

On place dans le bécher 50 mL de vin blanc et on y verse goutte à goutte la même solution de permanganate acidifiée. La décoloration cesse quand on en a versé 8 mL.

En déduire la masse d'ions Fe2+ contenue dans le bécher, et la concentration du vin blanc en ions Fe2+ en grammes par litre.
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